

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских райкома и горкома КПСС,
районного и городского Советов
депутатов трудящихся Саратовской области



Красные флажки

№ 114 (5916) Год издания 36-й Суббота, 17 июля 1965 года Выходит 4 раза в неделю Цена 2 коп.



НА НОВОМ УЧАСТКЕ

Несколько дней назад жители Саратова и области с большим интересом смотрели передачу, подготовленную работниками областной студии телевидения. Там рассказывалось о том, что на строительстве седьмой ступени Волжского каскада произошло важное событие: на пятой секции здания гидроузла установлен первый промежуточный бычок. Вес первенца, состоящего из 4 элементов, 200 тонн. Изготовлен он на заводе сборного железобетона комбината промышленных предприятий Саратовгэсстрой.

Сборку блока-гиганта произвела бригада Василия Прокофьевича Шемелова, что

трудится на недавно организованном участке по монтажу крупноблочных элементов. Ей помогали сварщики, руководимые Борисом Васильевичем Ткаченко. Они прочно соединили многие сотни выпусков арматуры железобетонных конструкций.

Много изменилось на участке с тех пор. На пятой секции, например, смонтировано еще несколько таких же бычков и подготовлен фронт для коллектива стройуправления № 1. Полным ходом идет сборка из крупноблочных элементов диффузора отсасывающей трубы.

Все эти работы производятся с помощью уникального двухсоттонного крана, смонтированного коллективом участка «Гидромонтаж».



В Балакове — городе романтиков нашли свое призвание комсомольцы Владимир Замотаев и Владимир Скрынник, запечатленные на снимке М. Бабенко.

Тезки строят Саратовскую ГЭС в составе передовой бригады Николая Петровича Деркача, что трудится на шестом участке стройуправления № 1. Сейчас этот кол-

лектив занят подготовкой под перекрытие железобетонными плитами восьмой секции здания гидроузла. 150—160 процентов — таковы обычные показатели выполнения деркачевцами сменных заданий.

Немалая заслуга в этом принадлежит монтажникам-электросварщикам Замотаеву и Скрыннику.

ханизаторам хозяйства. Хлеб выдался неровным: местами высота стеблей не превышает и 30 сантиметров, кое-где в поле встречаются сорняки. Поэтому перед всеми комбайнерами и машинистами лафетных жаток поставлена задача — косить и подбирать хлеба только на пониженных скоростях.

Механизаторы точно выполняют указания специалистов. Каждый хорошо понимает, что в сложных условиях это единственный выход предотвратить потери зерна и полностью собрать выращенный урожай.

Исходя из поставленных задач разработаны особые меры морального и материального поощрения. И люди работают хорошо. Соревнование среди механизаторов разгорается с каждым днем.

Первенство прочно удерживают Виктор Ямщиков, Анатолий Ивентьев и Анатолий Чупахин. Сначала жатвы они ежедневно перевыполняют свои нормы выработки. Вместо 20 гектаров по норме скашивают 23—24. На их агрегатах уже развешаются первые красные флажки.

Н. ГАДАЛИН,
секретарь партийной организации колхоза имени Свердлова.

Гвардейцы уборки

С каждым днем нарастает трудовое напряжение на уборке урожая в колхозе «Знамя коммунизма». Первенство среди механизаторов прочно удерживают кандидаты в члены КПСС А. И. Родичев и комсомолец В. А. Габалов.

Эти гвардейцы уборочной страды широкозахватными жатками укладывают в валки хлеба на 60 гектарах в день.

В. Зотов.

«Солнечном». Им бы посмотреть, как работают Галя Князева, Света Полицук, Валя Полусмак, Маша Ховрачева из экономического. Симпатичнейшие девочки. И работают красиво.

А когда наступает вечер, площадь, у которой пока еще нет названия, превращается в большую танцевальную площадку. Играет музыка. И танцуют ребята с самыми лучшими девочками на земле. Не верите? Приходите в наш «Солнечный»...

М. ФИШМАН,
студент СГУ.

ЛУЧШИЙ ГОРОД ЗЕМЛИ

Это — самый юный городок на Волге. На карте его нет. Картографы даже не знают о его существовании. Им подавай крупные города. А у нас полторы тысячи жителей, и никакого транспорта. Есть, правда, один грузовик. И тот находится в распоряжении наших хозяйственников.

И все-таки, это вполне современный, со всеми удобствами город. Каждый гражданин имеет высшее незаконченное образование. А что касается удобств, судите сами: хотя город наш в основном палаточный, есть у него своя площадь, свой проспект, несколько магазинов, парикмахерская. Площадь у нас еще никак не называется. Поэты думают. Зато проспект ребята из политехнического сразу окрестили Проспектом прибористов.

В городе много света. В некоторых палатках есть даже электрическое освещение. И название у него светлое: «Солнечный».

Первое, что бросается в глаза, когдаходишь в наш город, это два транспаранта. Один из них придумали сразу. Вернее, его Владимир Маяковский придумал, а мы учли. Это о том, что коммунизм — молодость мира, и возводить его молодым, нам, то есть.

А второй — редактор нашей стенной печати Валерий Машаров, студент университета, будущий журналист. Он его еще в Саратове придумал: «Руки и жар молодых сердец — тебе, стройка!» Размах, разумеется, поменьше. Но ничего — смот-

рится. Так и висят два транспаранта: Маяковского и Валеркина.

В нашем городе все трудятся. Студенты составили отдельные бригады на строительстве Саратовской ГЭС, химкомбинате, ТЭЦ. Очень тепло отзываются балаковцы о наших ребятах, работающих на строительстве зернохранилища.

Каждому нашлось дело. Парни из политехнического подготовили фронт для бетон-

ных работ, очищают штрабы от грунта. Вот такое сложное название у работы. А принцип сам по себе не нов и до предела прост: «бери больше, кидай дальше». Так и поступают Юра Гусев, Гена Зотов, Али Хаджаев, Саша Ковалев и другие.

Некоторые специалисты склонны утверждать, что самые красивые девушки живут в Японии. Ох, уж эти специалисты. Они никогда не были в студенческом городке

Год выпуска
1965-й

На строительстве штапеля

Наш корреспондент побывал на строительстве штапельного производства комбината искусственного волокна и побеседовал с заведующей производством Р. А. Макаровой по поводу хода строительных и монтажных работ.

Каково положение со строительством штапельного производства?

— Во всех трех цехах: химическом, кислотной станции и прядильном в основном оборудование выставлено, ведется обвязка труб и опрессовка, — ответила Р. А. Макарова.

— В прядильном цехе на всех 10 машинах проведена опрессовка вискозопровода водой под давлением. Сейчас проводится опрессовка магистралей ОСУТ (отгонка сероуглерода и тянущее устройство). Также проведена опрессовка калориферов сушильной камеры. В настоящее время должна проводиться обкатка оборудования на холостом ходу. Четыре машины уже обкатаны положенных 72 часа, а пятая и шестая подготавливаются к обкатке от временной электролинии.

В кислотной станции остается больше всего работ, так как обвязка труб еще не закончена.

В химцехе в каждом отделении монтажники, электрики и другие специалисты продолжают свои работы.

Коллектив первого участка СУ-2 занят восстановлением и укладкой кровли.

Что и кто тормозит монтажные и строительные работы?

Однако темпы работ значительно снижены. Есть несколько причин. Главной и основной причиной является то, что балаковский участок СМУС-2, возглавляемый В. Ф. Трофимовым, не выставляет имеющееся оборудование в основных цехах: химическом и кислотной станции. На базе лежит восемь установок по обводнению вискозы. Решение по переделке металлоконструкций для установок выдано еще месяц назад. Целый месяц лежат на базе узлы двухрежимной вентиляции для прядильных машин. Не устанавливаются ленточные конвейеры в отделении мерсеризации, а в вискозном отделении 44 фильпресса. Кроме

этого, некоторое оборудование и аппаратура еще не поступили. В частности нет 24-х резальных машин, нет 6-ти турбогенераторов для второй очереди. Не поступили дозаторы и огнепреградители для химцеха, а также фасонные части гуммированных трубопроводов, листов свинец для скрубберов, арматурные задвижки для кислотной станции. Не прибыл весь шестой опытный агрегат для прядильного цеха. Нет двух прессов для упаковки и другой арматуры.

Надо заметить, что ссылки на отсутствие оборудования со стороны В. Ф. Трофимова не обоснованы, так как можно монтировать то, что есть. Однако этого не делается. Возможно отсутствие людей привело к такому положению. Значит начальнику строительного специализированного управления надо проявить больше настойчивости и умения в комплектовании кадрами своего коллектива.

Много отделочных работ не доведено до конца строителями СУ-2, хотя начальник

управления В. Е. Кулагин и считает, что на штапельном производстве почти все сделано. Но если перечислить и половину недоделок, то на них уйдет не меньше месяца. Сосем не отделаны бытовые помещения химцеха: надо производить побелку, покраску окон, дверей, панелей, полов, некоторые окна стеклить. Не готовы мозаичные полы в вискозном отделении, отделение растворения, содовой станции, мерсеризации, предсозревания. На этих же отделениях не закончены дверные коробки, подсобные помещения. Не готов весь нижний этаж: мастерские, насосные, гардероб. Очень плохо работают строители.

Чтобы штапельное производство вступило в строй, немедленно нужно создать специальный штаб, состоящий из начальников пусковых участков. Опыт работы на строительстве кордов показал, что штаб из представителей Саратовгэсстрой поможет нам ускорить окончание работ на штапеле.

МЫ С ПЕРЕДНЕГО КРАЯ



Равиль Рахматуллин за штурвалом.
Фото М. Бабенко.

В эти горячие дни жатвы вся работа сельских партгруп перекинута в комбайновые агрегаты и на токи. Здесь решается успех уборки и хлебозаготовок. Много нового и интересного рождается в их деятельности, но главное свое внимание они сосредотачивают на повышении авангардной роли коммунистов и производительном использовании уборочной техники. Все подчинено одной цели — быстро и без потерь убрать урожай.

Редакция попросила некоторых партгрупоргов поделиться с читателями «Огней коммунизма» своими впечатлениями об участии коммунистов на жатве, об их трудовых делах. Вот что они сообщили.

Наша партгруппа с самого начала уборочной страды встала во главе соревнования за высокую производительность техники. Работаем мы групповым методом, недалеко один от другого. Каждый из нас видит, как движутся соседние агрегаты, и стараемся не отстать от своих товарищей. Тут разгорается самое настоящее соревнование. В первый день выборочной косовицы у нас создалось такое соотношение в производительности: я скосил ячмень с 17,

Боевое ядро

А. В. ПОЛИЦЫН,
партгрупорг колхоза
«40 лет Октября»

Н. А. Раевский — с 18, А. Т. Мантусов — с 20 и А. Д. Заикин — с 21 гектара. Вечером поздравили друг друга с первым успехом, подвели итоги дня, обменялись мнениями по поводу того, на какой скорости лучше двигаться, как предупредить перегрев мотора во время перегрузки. Потом подготовили комбайны к утру и разошлись отдыхать.

На следующий день обстановка сразу изменилась. Те, кто накануне занимал последнее или среднее места, теперь резко выскочили вперед. Раевский увеличил свою выработку против предыдущей смены на 19 гектаров и вышел на первое место, мы с Мантусовым повысили сменную производительность каждый на 11, Заикин только на 6 гектаров и, таким образом, он занял третье место. Учил Заикин свои про-



махи и в третий день отстал от Раевского только на три, а Мантусов — на два гектара. Главная цель соревнования — подтянуть всех до уровня передовиков — достигается в упорном труде.

Рядом с нами через межу с такой же настойчивостью добиваются высокой производи-

тельности жаток трактористы Михаил Полосувев, Виктор Коротков, Егор Петров и Александр Холодов. И когда собрались все вместе подсчитать сколько сделано, то оказалось неплохо. За первые три дня скосили рожь с 335, ячмень — с 320 и весь горох с 106 гектаров. Среднесуточная производительность каждого агрегата — 36 гектаров вместо 20.

Вместе с нами трудятся на полях члены нашей партгруппы агитатор И. Г. Исаев, член партбюро и председатель группы содействия партийно-государственному контролю И. В. Заикин, только что возвратившись из Маянга с предуборочного семинара редактор «Боевого листка» и заведующая клубом Т. Я. Жукова. Все они своим личным примером в труде и вдохновляющим словом помогают партгруппе цементировать и вести вперед на новые успехи коллектив механизаторов, всех земледельцев бригады.

Первые радости

Мне хочется рассказать о молодом коммунисте Равиле Тагировиче Рахматуллине. На полевом стане нашей первой комплексной бригады есть два обращения к механизаторам, написанные крупными буквами и вывешенные на самом видном месте. Первое обращение: «Уберем урожай в сжатые сроки и без потерь! Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл». И второе: «Товарищ механизатор! Помни, что один не убранный колос на квадратном метре — это потеря 8—10 килограммов зерна на гектаре».

Мне кажется, что эти слова запали глубоко в душу Равиля и воплощаются в его делах. Он одним из первых в нашей бригаде приступил к косовице озимой пшеницы в валок и в первый же день достиг рекордной выработки — скосил 72 гектара. Как Равиль добился этого? Прежде всего он знает отлично машину, ее возможности в различных условиях. Поэтому во время передвижения по полю

И. А. ШАМСУТДИНОВ,
партгрупорг колхоза
имени Фурманова

Равиль особенно внимателен. И если пройти по скошенному им участку, то не найдешь потерь.

Перед началом косовицы, а это было на заре, Равиль еще раз проверил все узлы комбайна, наличие горючего и, уверенный в благополучном исходе дня, приступил к работе. И так уверенно вел машину всю смену, а она длилась у него далеко за полночь. Не меньше четырех гектаров в час — такова в среднем выработка. Счет шел на минуты. Они экономились буквально во всем: на поворотах, во время обеда, при осмотре комбайна в течение смены.

Три дня — и участок пшеницы в 120 гектаров был в валках, а кроме того он в эти же три дня скосил еще 11 гектаров житняка — почти по 44 гектара в смену. Потом переоборудование комбайна на подбор, и вот Равиль обмолачивает уложенные им самим

валки. Тут же неподалеку на прицепном комбайне подбирает пшеницу Якут Каюмович Шамьенов. Шоферы Ибрагим Бикбаев и Алимжан Баширов стоят на обоих концах массива и, как только бункеры комбайнов полны, выгружают зерно и везут на ток. Там его взвешивают на автомобильных весах и пускают на очистку.

Не всегда и не все гладко бывает. Тут тогда приходится вмешиваться и воспитывать. Косил рядом с Равилем хлеб комбайнер Биктемиров. Слишком высоко поднимал хедер. Пришлось с ним серьезно поговорить об этом и разъяснить, что высокий срез не выгоден для хозяйства. Втянули в разговор и Равиля. Ведь он коммунист, лично ответственный за порученный ему участок и не имеет права быть равнодушным за дела беспартийного товарища. Чувствуется, что после этого разговора понял Равиль, каким должен быть в данном случае коммунист, и теперь помогает товарищам тоже быть в числе передовиков.

Народный контроль на жатве

Группа содействия партийно-государственному контролю парторганизации колхоза «Россия» сейчас центр всей своей деятельности перенесла на уборку урожая и хлебозаготовки. В первой бригаде на жатве и току создан контрольный пост группы в составе коммунистов: комбайнеров А. Н. Горбунова, Б. И. Сулова, машиниста зерноочистительного агрегата Н. И. Шустова и комсомольца-тракториста Виктора Крылова.

Сами члены контрольного поста показывают всем земледельцам пример, как надо относиться к делу. Скошенный тт. Горбуновым и Суловым участок ячменя — яркое тому доказательство. Срез низкий, на земле ни одного потерянного колоса. Сразу видно, что механизмы комбайнов от-

регулированы правильно и работают на них настоящие мастера своего дела. А когда заканчивается смена, они выводят их из рабочего положения, очищают от пыли и ставят, словно по линейке, на полевом стане. Здесь спокойнее, а если оставить в ночь машину на загонке, то мало ли что может случиться: какой-нибудь не чистый на руку человек снимет деталь или нечаянно уронит непогашенную папироску, и комбайн вместе с хлебом сгорит. К такому же порядку народные контролеры приучают и остальных механизаторов.

Заметный порядок стал и на полевом стане. Раньше здесь для отдыха работающих стоял неблагоустроенный дом. В нем было неуютно. Теперь вместо него поставлен культурно отделанный передвижной

вагончик с полками для сна. В вагончике хватает места для того, чтобы почитать газету, журнал или книгу, сыграть в шахматы, шашки, домино.

Неподалеку от жилого вагона построена столовая летнего типа.

За порядком на току следит сам руководитель контрольного поста Н. И. Шустов. Ему же поручено постоянно смотреть за тем, чтобы кузова автомобилей, занятых на перевозках зерна, были крепкие и не теряли хлеб. В Крылов обеспечивает контроль за качеством пахоты зяби.

Пост составил план своей работы до конца уборки и хлебозаготовок. В нем конкретно указано, кому, что и когда сделать.

Н. ПАВЛОВ.



Бункер полон пшеничного зерна. Шофер Ибрагим Бикбаев сейчас отвозит его на ток.

Фото М. Бабенко.

Тревожный сигнал

Странный поступок инженера

В редакции газеты раздался телефонный звонок. Возмущенным голосом, в котором чувствовалась большая тревога за судьбу выращенного урожая, комбайнер колхоза имени Ленина Михаил Васильевич Денисов сообщил, что его 10-метровая жатка вот уже второй день простаивает. Остановился тоже из-за поломки деталей комбайн Павла Федоровича Гашевского.

Для восстановления вышедших из строя деталей нужна сварка. Сварочный агрегат в колхозе есть. Сейчас в страдную пору при правильной организации технической помощи он должен быть в поле. Но инженер колхоза т. Курбатов переклочил сварочный агрегат на другое, маловажное в настоящий момент работы, связанные с отключением водопровода у частных лиц в селе Быков Отрог.

Комбайнеры терпят драгоценное время на разъезды, связанные с восстановлением машин. Но это, видимо, мало тревожит инженера колхоза и его помощников. На просьбу механизаторов срочно направить агрегат к сломанной машине т. Курбатов ответил:

—Хлеба не горят, Скосить успеем. Напрасно тревожитесь.

Странный ответ.

Время не ждет. Хлеба созревают быстро.

Сильные ветры могут еще больше осложнить и без того трудные условия уборки этого года. Сейчас нужно принять срочные меры и наладить четкую техническую помощь в борозде, не допустить простоев. Все должно быть подчинено главному — быстрому и качественному проведению жатвы хлебов.

Советское
строительство

ПО НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Во время предвыборной встречи с депутатом областного Совета — начальником управления Саратовгэсстроя Н. М. Иванцовым — избиратели Сазанлея просили его обратить внимание на благоустройство поселка. Эти наказы были учтены и намечены мероприятия по выполнению их.

Четвертому участку управления дорожных и сантехнических работ поручено выполнить весь объем по прокладке асфальтированных тротуаров. Коллектив участка под руководством начальника тов. Матвиенко и прораба тов. Фургушнова дружно взялся за это дело и ни на минуту не снижает взятых темпов. Уже закончена засыпка щебенкой тротуаров по улицам Щорса, Волжской и внутри их кварталов. Асфальтировщики перешли теперь на Балаковскую улицу.

Замечательно трудится на благоустройстве бригада М. И. Бондарь. Тепло Марк Трофимович отзывается об инженере-геодезисте тов. Тришакиной, рабочих тт. Демичеве, Лебедеве, Панищком, Санталове, которые, как образно говорит Бондарь, являются зеркалом бригады. С достоинством трудятся бульдозеристы района механизации тт. Полидорский и Шанюшников.

Третьему участку стройуправления № 4 поручено закончить ведеделки по прокладке канализационных выпусков. Начальник участка тов. Прокудин, зная насколько ответственная и важная эта работа, поручил выполнить ее известной бригаде трубоуклад-

чиков Виктора Белоколопова. Четверо трубоукладчиков — тт. Гладков, Решетов, Баранов и сам бригадир достигли такого размаха, что экипаж экскаватора не успевает рыть для них траншеи.

Что можно сказать о коллективах участков, возглавляемых тт. Матвиенко и Прокудиным? Молодцы! Здесь люди сознательные и хорошо понимают, что выполнение задания по благоустройству поселка и созданию хороших условий для человека — почетное задание, и поэтому они с таким подъемом выполняют его.

Нельзя, к сожалению, этого сказать о работниках жилищно-коммунальной конторы Саратовгэсстроя и ее начальнике тов. Жиренкине. Этой конторе необходимо сделать внутреннюю водопроводную и канализационную разводку и установку санитарных приборов на сумму 20 тысяч рублей. Сразу же стало ясно, что это задание обречено на провал. Начальник ЖКО не нашел ничего более разумного сказать, заявив:

— Технической документации не имею, смету не получил, а главное — нет рабочих. Вывелись объявление о наборе рабочей силы, будем ждать, пока кто-нибудь придет.

Так говорит лицо, ответственное за благоустройство и хорошее состояние жилищ. Вместо того, чтобы с огоньком взяться за наведение порядка в водопроводной и канализационной сети, от него веет холодом формализма. От такого толка не жди. И целесооб-

разнее было бы тов. Иванцову поручить эту работу не Жиренкину, а четвертому стройуправлению, где больше чуткости, опыта и техники. Иначе ЖКО все дело провалит.

И еще. ЖКО поручено на теплотрассе заменить трубы меньшего диаметра на больший, так как они в 1961 году были ошибочно уложены и с тех пор квартиры недополучали тепло, жильцы по этой причине каждую зиму мерзли. Прошло девять дней июля с момента получения задания, а ЖКО никак не может открыть здесь траншею длиной 120 метров. По этой причине прекращена и прокладка тротуара.

В. ТРИФОНОВ,
избиратель, начальник смены
большого бетонного завода.

Племенная утиная ферма



Саратовская область. В совхозе «Букатовский» создана утиная ферма, которая уже в этом году даст государству 1.200 центнеров мяса. Большая работа ведется здесь по созданию племенного маточного стада.

На снимке: зоотехник А. П. Камышанский за отбором уток для племенного стада.

Фотохроника ТАСС

Высокие привесы

Хороших показателей добивается пастух колхоза имени Чкалова Николай Трокин. Он пасет телят возрастом от шести месяцев до трех лет. Результат хороший. Вместо 600 граммов по плану Трокин добывает ежедневно привеса каждого животного 800 граммов. Пастух соблюдает распорядок дня. В определенные часы утром и вечером он пасет стадо. В середине дня держит животных на отдыхе вблизи водоема. Потребление воды, соли не ограничивает. Пастыбу продолжает и ночью.

Около телят младшего возраста неустанно хлопочут Нина Шапошникова, Капитолина Филиппова, Антонина Чурбанова. Утром они поят телят молоком или обратом и выгоняют на пастбище. В середине дня молодяк загоняют на ферму и кормят зеленой массой ячменя или травой, привезенной с лугов. Вечером снова пастыба, потом поение. Молодые животные хорошо развиваются. Ежедневно каждое прибавляет в весе на 700—800 граммов.

Упорный труд животноводов позволит колхозу быстро увеличить поголовье скота.

А. ИЛЬЧЕВ.

Первый мед

В колхозе имени Свердлова на пчелопасеке началась откачка весеннего меда. Пчеловод Александр Егорович Карушин накачал первые четыре центнера этого ароматного, высококалорийного продукта питания.

Выборка меда продолжается. Пчеловоды готовят пасеку для летнего медосбора.

На повестке дня — подготовка к зиме

Коммунисты завода строительных материалов рассмотрели на своем собрании вопрос о подготовке предприятия к работе в зимних условиях.

Намечено установить еще один котел в парокотельном отделении, расширить цех пустотных плит, начать строительство бытовок, капитальный ремонт пропарочных камер, заменить старое оборудование в цехе пустотных плит.



Знакомьтесь — „Кутузовка“!

Ее знают уже многие, а теперь, когда «Кутузовка» заняла почетное место на ВДНХ, с ней познакомится еще большее число людей. Каждый, кто зайдет в павильон «Животноводство», сможет увидеть эту высоко механизированную молочную ферму. Правда, в павильоне представлен только макет фермы, но он дает наглядное представление о настоящей «Кутузовке», которая находится под Харьковом.

12 гектаров площади, 1100 коров. Рациональное размещение построек, обеспечивающее удобный доступ животным к кормам и кратчайшие пути движения по ферме транспортных средств. Выгульно-кормовые площадки для беспривяз-

ного содержания коров. Поточная организация производственных процессов с максимальной их механизацией и автоматизацией. Четыре доильные установки типа «елочка». Котельная и централизованная теплосеть. Водопровод и канализация. Телятник на 500 голов. Родильное отделение и профилакторий для молодяка. Пункт искусственного осеменения. Изолятор. Гараж для тракторов и машин.

Такова «Кутузовка» — опытное хозяйство научно-исследовательского института животноводства лесостепи и полей Украинской ССР. Оно может служить образцом интенсификации молочного про-

изводства на промышленной основе.

В хозяйстве уход за всеми коровами осуществляют 25 человек. На каждой доильной установке работают по две доярки. Они затрачивают на разовую дойку всего стада 2,5 часа. Скот хорошо обеспечен разнообразными кормами, выращенными на полях хозяйства. На каждую корову приходится 10—12 тонн кукурузного силоса. Среди бригад, занятых на ферме, проведено строгое разделение труда, а применение машин и механизмов на основных работах резко повышает производительность труда. За три года себестоимость значительно снизилась, а заработки увеличились.

Завтра советские люди горячо приветствуют металлургов — один из славных отрядов рабочего класса СССР, чей самоотверженный труд у доменных и мартеновских печей, прокатных и трубных станов, в рудниках и на горнообогатительных комбинатах являет собой пример самоотверженного служения Родине. Советский Союз по производству черных, цветных и редких металлов вышел на первое место в Европе и второе место в мире. Недалек тот день, когда наша страна будет производить больше металла, чем США.

Коммунистическая партия проявляет огромную заботу о развитии черной и цветной металлургии, освоении новых

рудных месторождений. Чугун, сталь, прокат, цветные металлы — это новые высокопроизводительные машины и автоматы, тепловозы и суда, ракеты и электростанции. Основные направления развития металлургической промышленности определены в Программе КПСС.

Претворяя в жизнь задания партии, металлурги из года в год дают стране сверхплановый металл, улучшают его качество. За истекшие годы семилетки прирост производства металла осуществлен главным образом благодаря внедрению передовых методов труда, интенсификации производственных процессов, реконструкции, а также частичному расширению действующих ме-

таллургических предприятий.

Сейчас перед металлургами партией и правительством поставлена ответственная задача — добиться дальнейшего повышения качества и расширения сортамента продукции. Для этого надо смело внедрять в производство прогрессивную технологию, шире использовать комплексную механизацию и автоматизацию, улучшать организацию труда. Трудящиеся предприятий черной и цветной металлургии мобилизуют все резервы, чтобы досрочно завершить задания последнего года семилетки, внести весомый вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

